

Dne: 17. května 2013

Místo: Valašské Meziříčí - Lapidária Trojice

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, Střední průmyslová škola stavební Valašské Meziříčí, Matice Radhoštská

Cyrlometodějská tradice na Valašsku

Výstava Cyrlometodějská tradice na Valašsku se koná při příležitosti oslav 1150. výročí příchodu „slovanských věrozvěstů“ na Moravu. Výstava bude slavnostně otevřena v den meziříčské Muzejní noci, v pátek 31. května 2013 v Lapidáriu Trojice.

Oslavy výročí příchodu slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje na Moravu probíhá v roce 2013 kontinuálně na území celého Zlínského kraje. Pracovníci Muzea regionu Valašsko si k této příležitosti připravili výstavu Cyrlometodějská tradice na Valašsku.

„Slavnostní otevření výstavy se uskuteční 31. května 2013 v rámci konání meziříčské Muzejní noci. Návštěvníci se mohou tento večer těšit na úkoly ze středověkého skriptoria. K vidění budou i sestřihy dokumentárních fotografií z pravoslavného prostředí celé Evropy od meziříčského cestovatele Jaroslava Jindry. Ve spolupráci s Maticí Radhoštskou bude část výstavy nainstalována přímo v kapli Sv. Cyrila a Metoděje na hoře Radhošť, která je opředená známými pověstmi,“ popisuje kurátorka výstavy Ivana Martišková z Muzea regionu Valašsko.

Na výstavě je nainstalován i model cyrlometodějské kaple nebo gobelíny s cyrlometodějskou tématikou z meziříčské gobelínové manufaktury. Textové panely ze života sv. Cyrila a Metoděje jsou doplněny i dochovanými tiskovinami s jejich odkazem.

„Lektorský program Cyrilometodějské tradice na Valašsku přiblíží hravou formou situaci na našem území v době příchodu Cyrila a Metoděje a jejich vliv na naši kulturu. Je určen mateřským, základním a středním školám. Účastníci programu se mohou těšit na komentovanou prohlídku výstavy, čeká je vyprávění o sirotkovi z Radhoště, o pohanském bohu Radegastu a o noci Svatojánské. Součástí programu jsou i hry a tvořivá dílna s výrobou přívěsků na krk po vzoru šperků Velké Moravy,“ doplňuje informace Ivana Martišková z muzea.

Lektorský program lze objednat od 31. května do 1. září 2013. Otvírací doba Lapidária Trojice ve Valašském Meziříčí je denně mimo pondělí od 9 do 17 hodin.

Kontaktní osoba: Mgr. Ivana Martišková, Muzeum regionu Valašsko, www.muzeumvalassko.cz, Tel.: 571 611 764, 571 61 674, E-mail: martiskova@muzeumvalassko.cz

Foto: Archiv MRV

